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Předložená bakalářská diplomová práce se zabývá vývojem Staré Boleslavi ve středověku a je pokusem o kulturně historickou analýzu proměny sídla sekulární moci v duchovní centrum.
Volbou tématu se autorka dostala do oblasti, která byla zkoumána z mnoha aspektů, tedy oplývá množstvím literatury. Úkolem, který si vytkla, bylo analyzovat vývoj této historicky vděčné lokality, kde se prolínají prvky moci raného přemyslovského státu s opakovanými pokusy proměnit Boleslav v místo kultu duchovně spjaté s českým státem. Autorka se tedy zaměřila na shrnutí dosavadních poznatků s tím, že prameny „nově přečte“ a zejména se pokusí středověkou historii Boleslavi interpretovat právě ve výše naznačeném duchu. Volbu tématu tedy hodnotím kladně. Obsahovala však od počátku riziko přílišné popisnosti. „1,5“

Práci s prameny a literaturou hodnotím s rozpaky. Autorka sice využila několik základních pramenů (zde kladně hodnotím zejména pokus zabývat se falzem – listinou vztahující se k založení kapituly), nicméně ona práce uvízla ve značné popisnosti, a skutečně re/interpretačních pasáží je pomálu. Autorce nelze vyčítat nedostatek snahy i poctivý pokus nevynechat žádné z období, které považovala za podstatné. Někdy tedy šíře práce byla zvolena na úkor její hloubky. Nutno však dodat, že některé pasáže sl. Iveta Juklíčková po poradě eliminovala a reagovala tak na mé případné výhrady. „2,5“
Z hlediska formálního – mám výhrady k chybám a překlepům, jimž se tato práce nevyhnula. Některé citace považuji za neobratné, nemluvě o „nestandardním“ užívání opakovaných citací. V tomto bodu konstatuji své zklamání, doufal jsem v samostatné závěrečné úpravy práce. V závěrečné bibliografii navíc nejsou důsledně odděleny prameny a literatura. „3“
Autorčina argumentace je systematická, ale jen velmi málo „zajiskří“ tam, kde bylo třeba táhnout onu „červenou nit“ práce. Autorka tak například chvályhodně užila kultu sv. Pěti bratří a jeho překvapivého prvotního umístění do Boleslavi, ale zastavila se pouze u hypotézy Davida Kalhouse, sama své stanovisko nepředložila. „2,5“.  
K debatě v průběhu obhajoby nabízím otázku: Jaké jsou uzlové body dějin Boleslavi ve středověku (samozřejmě kromě vraždy knížete Václava) a co je spojuje? Jaká je role a smysl kapituly ve Staré Boleslavi.
Práci navrhuji hodnotit jako velmi dobrou.
V Olomouci, dne 9. srpna 2014
Jan Stejskal 
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